

崇川区人大常委会开展“美容”行动,助推城市精细化管理—— 人大代表“随手拍” 共建文明好家园



“堂食剩下的面条米饭不能倒入雨水井内,必须设置垃圾桶集中处置。”崇川区人大代表周智杰现场与通甲河段南侧龙王桥路街坊餐饮商户进行沟通,确保餐食垃圾不进入河道。前不久,为了确保河道水清岸美,周智杰带头成立“河美丽”突击队,通过“无人机+摄像头+志愿者”监测模式,实现河道问题立即上报、即时处理。

市容环境是一个城市文明的“窗口”。为深入贯彻落实崇川区委持续聚力“四个年”行动决策部署,今年以来,崇川区人大常委会在全区开展“大地美容”行动,通过引导各级人大代表积极履职,各相关单位、部门联合发力,全面助推文明城市长效管理走深走实。

“一个城市的文明长效,需要全社会的共同努力。”区人大常委会专门发布在全区开展“大地美容”行动的决定,听取和审议崇川区市容环境卫生情况报告,并针对相关部门提出13条助力提升文明城市长效管理水平的建议,包括环卫保洁体制改革、店铺“门前三包”等,目前,大部分已落实。

山港桥花苑与中心幼儿园之间的道路,积存大量的建筑垃圾及杂物。区人大代表王琪走访时发现了这处“牛皮癣”,立即通过“随手拍”反馈至观音山街道人大工委,人大工委及时反馈至属地社区,随后,社区立即组织人员整治到位。

“人大代表为人民,要倾听百姓呼声,解决市容环境问题。”崇川区人大常委会副主任、党组成员王学平介绍,“大地美容”行动中,要求各级人大代表下

沉到社区网格,对文明城市长效管理重点区域中群众反映强烈的突出问题开展“随手拍”,同时实行“代表监督—分级处置—结果反馈”三级问责制,形成工作闭环。对于典型问题,由崇川区人大常委会环资城建工委和区长效办采用“交办单”的形式进行监督推进。截至目前,“随手拍”发现各类环境问题1500余件,处置率达98%以上。其中,有20余件典型问题以“交办单”的形式实现了整改落实。

“垃圾分类,人人有责,大家要做环境的守护者。”近日,钟秀街道人大工委组织开展“大地美容”树新风 垃圾分类见实效”主题活动,选区人大代表们纷纷化身“宣传员”,宣读“垃圾分类倡议书”,号召居民践行垃圾分类,引导居民分类收集、分类投放,增强垃圾分类意识。

区人大常委会还利用“大地美容”行动引导代表们在文明城市长效管理中“作表率”。各街道人大工委组织辖区人大代表到所在选区、网格“双报到、亮身份”,开展文明宣传活动,通过“我当一天值”“争当河小青”等活动,参与文明城市长效管理,在群众中树立起促进文明城市长效管理的“人大标杆”。

“开展‘大地美容’行动,旨在以代表的多元化履职,多部门、单位的合力,为广大居民群众营造一个更加美好宜居的生活环境。”王学平表示,接下来,区人大常委会将进一步引导好代表履职、表彰优秀,同时,监督好部门整改落实、提升管理水平,从而助推文明城市长效管理提质增效。 陈静 施颖

暖心适老化改造 “定制”幸福晚年

C品质提升 在行动

“上了岁数以后,腿脚不利索,一不小心就容易摔倒。家里进行了适老化改造,装了几个扶手,日常生活方便多了。”近日,家住虹桥街道莘园路新村的张晔老人高兴地说。

虹桥街道青年社区始建于20世纪70年代,是一个典型的老旧小区,辖区内青年路新村、地区机关宿舍等普遍面积较小,结构老旧,部分楼幢仍然是一梯三到四户,没有单独卫生间。今年以来,青年社区党委摸清情况、找准问题、以为民服务资金为抓手,年初制定书记项目“爱心马上来”,将适老化改造涵盖在项目中。同时,依托政协“有事好商量”协商议事活动,为部分情况特殊的居民提供暖心的适老化改造,不断提升老年人的幸福感。

此次适老化改造人群为独居老人、残疾人、高龄老人、失能老人、居家养老服务对象等,改造范围包括老旧热水器更换、厕所防跌防滑设备设置、老化电线更换、防滑地面改装、安全把手安装、

张扬

无障碍设施加装等。改造前期,网格员入户摸排,通过聚焦老年人安全、居住、健康等功能性需求,对每户老人家庭的实际情况制订“个性化”的实施方案,制订“一户一策”。改造过程中,社区不断加强与第三方适老化改造服务商的沟通,民政工作人员和网格员也多次到改造户家中,检查施工质量,确保第三方服务公司保质保量为老人提供改造服务。

“很适合老人家使用,生活安心多了。”青年路新村的陈和英老人看着自己家里明亮的小灯泡、崭新的扶手和坐便器,眼中满是欢喜。陈和英是个独居老人,社区根据其生活环境,量身定制了改造方案,改造水路电路,提高了用水用电安全性,同时也增加了居住明亮度,减少了因视力不便引发的摔跤风险,还安装了马桶、扶手等。截至目前,社区已完成15户困难群众家庭的适老化改造工作任务。防滑垫、四脚手杖、坐便椅、小夜灯等,一件件看似不起眼的小设施,却解决了老年人“如厕难、出行难、洗澡难”等现实难题,让老人在家安心,让子女在外放心。

张扬

集体协商显成效 劳动关系更和谐

晚报讯 26日,新城桥街道工会联合会举办了一场集体协商案例经验分享交流会,来自南通市测绘院、爱心房产、美科物业等企业的职工代表,围绕建立民主管理制度、拓宽厂务公开渠道、开展技术民主管理、推动民主测评工作、女职工权益保护等主题,分享了经验做法。

让职工得实惠、企业得效益、经济得发展、社会得稳定,是推动职工和企业成为新时代和谐劳动关系共同体的出发点,也是工会工作的一大落脚点。多年来,新城桥街道工会不断完善以职代会为基本形式的民主管理制度体系,推动集体协商向广泛、多元、规范发展。在今年集体协商“秋季要约”行动中,辖区11家独立建会企业和7个社区工会将全部完成企业和区域性集体协商工作。

现场还穿插了“和谐劳动关系法律体检中心”专家答疑解惑活动,崇川区劳动人事争议仲裁院院长张晖作《遵守劳动法律法规,保障企业合法权益》专题培训,就劳动合同、社会保险、休息休假、解除劳动关系等方面,讲解了用人单位在管理中存在的常见问题及解决办法。

钱司彦



27日,狼山镇街道同心、陆洪、城山社区党(委)总支携手“大党委”成员单位南通公交集团开发区公司党支部,共同开展了“学思践悟强党性,红‘印’初心砥砺行”主题党日活动。 缪通



26日,在北濠东村新时代文明实践站,社区党委联合蓝盾螺丝刀在职党员志愿者,为社区居民免费修理小家电。 陈偲倩



26日,唐闸镇街道北大街社区联合江苏省南通中等专业学校,在城管工作站开展垃圾分类宣传活动。 王艺



25日,南通中山骨科医院联合天生港镇街道国庆村新时代文明实践站在新华北苑开展健康义诊,受到了居民的一致好评。 陈希